

Мухина Варвара Алексеевна, 13 лет

Номинация: рассказ

2 группа (от 13 до 17 лет)

Собака – друг человека.

С давних времён собака живёт с человеком. Она помогает ему в охоте, сторожит дом, нянчит детей. Эта тесная связь существует до сих пор. И уже трудно представить, что в частном доме, а иногда и в квартире, нет этого четвероногого друга.

В далекой забытой богом деревне жила одинокая старушка. Муж у неё умер, дети разъехались по большим городам. И чтобы нестрашно было жить в доме, да и поговорить было с кем, женщина взяла на воспитание пёсика. Это был красавец с длинной шерстью чёрного цвета, на груди и кончиках лап был белый окрас. Глаза – карие. Нрава он был спокойного: на улице людей не трогал, но в свой дом никого чужого не впускал. Ходил Мухтар, так назвала его хозяйка, с ней в лес. Работала старушка в саду – собака всегда рядом с ней: то лежит между грядок, а то и на грядку уляжется. Поругает его хозяйка, а он, опустив глаза, уйдёт подальше, а потом снова возвращается. Понимал женщину с полуслова. Стоило только посмотреть на него, Мухтар хвостом помашет и как будто бы произносит: «Я всё понял».

Но пришло несчастье в дом. Старушка тяжело заболела. Тяжёлый недуг свалил её на больничную койку. Некому стало за собакой ухаживать. Мухтар стал чаще бегать на железнодорожную станцию, которая находилась в нескольких километрах от деревни. Утром приезжали туда мотовозы, которые занимались ремонтом железнодорожных путей. Машинисты заметили, что появляется здесь собака. Прибежит к мотовозу, встанет на пригорок и хвостом машет: просит чего-нибудь. Стали рабочие её подкармливать: то хлеба кусок кинут, то косточку бросят. Поест Мухтар и снова домой убегает. Почти месяц обедал пёс в «мотовозной столовой». Путьцы дали ему кличку: Шарик.

В один из тёплых осенних дней прибежал Шарик на станцию. Стоит хвостом машет. Бросили мужики ему косточку, а он ни с места. Один рабочий подошёл к собаке, и что же он видит... У лап Шарика лежит разодранный заяц. Побоялся мужчина брать в руки тушу: вдруг пёс его цапнет. Подошли ещё двое. Потихоньку забрали добычу, а Шарик только хвостиком виляет. Один кричит коллегам: «Он нам зайца принёс!» И решили тогда мужики, что так собака отблагодарила их за сытные обеды. А зайца сварили и Шарика скормили. Пёс довольный вернулся домой, а там уже его ждала хозяйка. Собака долго ластилась к ногам старушки, скулила от счастья, виляла хвостом.

Так и продолжает Мухтар жить в доме с хозяйкой, а иногда навещается на станцию, чтобы косточку выпросить.